คำนำ
ด้วยระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน ท้องถิ่น 
พ.ศ. 2548 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ได้กำหนดให้มีการดำเนินการติดตามและ ประเมินผลแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดยคณะกรรมการติดตามและประเมิน แผนพัฒนามีหน้าที่ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งคณะกรรมการจะต้องดำเนินการกำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนารายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและ ประเมินผลแผนพัฒนาต่อผู้บริหารท้องถิ่น เพื่อให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และ คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชน ในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกล่าวและต้องปิด ประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวัน 
ดังนั้น เพื่อให้การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเป็นไปด้วยความถูกต้องตามระเบียบ ดังกล่าว 
[bookmark: _GoBack]และมีประสิทธิภาพ คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลไม้เรียง จึงได้ดำเนินการจัดทำรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565) ปีงบประมาณ 2565 เพื่อรายงานและเสนอความเห็นที่ได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อนายกเทศมนตรีตำบลไม้เรียง คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลไม้เรียง
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาเทศบาลตำบลไม้เรียง หวังเป็นอย่างยิ่งว่ารายงาน
ผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561 - 2565) ประจำปีงบประมาณ 2565 ฉบับนี้ จะเป็นประโยชน์ สามารถนำไปทบทวน ปรับปรุงและวางแผนพัฒนาท้องถิ่นให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น สามารถแก้ไขปัญหาให้กับประชาชนและทำให้ประชาชนเกิดความพึงพอใจสูงสุด
 อนึ่ง ขอขอบคุณส่วนราชการ/กองต่าง ๆ ของเทศบาลตำบลไม้เรียง ที่ให้ความอนุเคราะห์ข้อมูล
และหากรายงานฉบับนี้มีข้อผิดพลาดประการใดต้องขออภัยไว้ ณ ที่นี้ ด้วย 
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