คำนำ
		ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561  ซึ่งได้กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   มีอำนาจและหน้าที่ในการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น เป็นกรอบในการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม และงบประมาณจากเงินสะสมในช่วงของแผนนั้น รวมทั้งวางแนวทางเพื่อให้มีการปฏิบัติให้บรรลุวัตถุประสงค์ตามโครงการพัฒนาที่กำหนดไว้ ในแผนพัฒนาท้องถิ่น ตลอดจนการขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากหน่วยงานอื่น ซึ่งจะส่งผลให้ประชาชนได้มีคุณภาพชีวิตที่ดี 
เทศบาลตำบลไม้เรียง มีความจําเป็นที่จะต้องดําเนินการตามอํานาจหน้าที่ เพื่อบรรเทาความ
เดือดร้อนของประชาชน  แต่มีบางโครงการไม่ได้บรรจุในแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) และบางโครงการมีความจําเป็นที่จะต้อง เปลี่ยนแปลง รายละเอียดโครงการและงบประมาณ เพื่อให้สอดคล้อง ถูกต้องตามสภาพความเป็นจริงในปัจจุบัน เทศบาลตำบลไม้เรียง จึงได้ดําเนินการจัดทําแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ - ๒๕๖๕) เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1/2565 ขึ้น

การจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕61 - ๒๕65) เพิ่มเติม เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1/2565 ของ
เทศบาลตำบลไม้เรียง  ได้รับความร่วมมือด้วยดีจากคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาเทศบาลตำบล    ไม้เรียง  คณะกรรมการพัฒนาเทศบาลตำบลไม้เรียง  ประชาคมท้องถิ่น ตลอดจนผู้ที่เกี่ยวข้องที่ให้ความร่วมมือเป็นอย่างดี  เทศบาลตำบลไม้เรียง จึงขอขอบคุณไว้ ณ โอกาสนี้ และหวังเป็นอย่างยิ่งว่าแผนพัฒนาฯ เล่มนี้ จะเป็นประโยชน์และใช้เป็นแนวทางในการพัฒนาต่อไป
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